
SKLADIŠČE RADIOAKVVNIH ODPADKOV V PODGORIC)

Zahteve zbora krajanov
Občinska konferenca SZDL Ljublja-

na Bežigrad je skupaj z OK SZDL Dom-
žale in krajevnimi konferencami SZDL
Beričevo-Brinje, Dol, Šentjakob-Pod-
gorica, Dragomelj-Pšata in Ihan orga-
ntzirata 20. maja v Beričevem zbor za-
interesiranih krajanov na temo »Odgo-
vori na odprta vprašanja v zvezi z grad-
njo skladišča radioatctivnih odpadkov
na območju reaktorskega centra v
Podgorici". O teh vprašanjih smo v
»Zboru občanov« Že precej pisali. da-
nes pa objavljamo de! poročila. ki ga je
pozboru - poleg številnih krajanov so
se ga udeiežili vabijeni pcedstavntki iz-
vršnega sveta skupščine SRS in repu-
bliških upravnih organov ter instituta
•Jožef Stelan« in obeh občin - pripra-
vila občinska konferenca SZDL Ljub-
Ijana Bežigrad.

IZPOROČILAOKSZDL

Na zboru so navzoii doblli SirSe inlormaci-
je o obravnavani problematiki in odgovore na
zastavljena vprasanja. Kljub lemu so se še
pojavljale zahteve za ustavitev gradnje skta-
dlSCa oziroma za prelokacijo le-tega na prl-
mernejie obmofije. Navzoči predstavniki re-
pubiiSkega IzvrSnega sveta in upravnih orga-
nov. Instituta »Jožet Stefan- in organizator-
jev zbora so te zahteve skuSali afgumontira-
no lavrniti, Zbor se je končal s soglasno
podporo predlaganim pobudam, zahtevam in
predtogom, In sicer:

1. V skladtšču radioaktlvnih odpačkov na
območju reaktorskega centra tnstituta -Jo-
žef Steian- v Podgoric) |v naslednjem bese-
dllu: skladisče) se ne smejo na noben nafiin,
v nobeni količlm in za nobeno obdobje hrani-
ti kakrSnikoli radioaktivni odpadki iz Rudnika
urana Žirovski vrh in Nuklearne elektrerne
KrSko, prav tako pa nobeni radioaktivni od-
padkt iz druglh republlk In pokrajin, ker v ta
namen gradlta oziroma morala graditi prt-
mernl skladlSči tudl ustrezna instituta v Za-
grebu in Beogradu:

2. V skladišču se ne smejo na noben načln,
v nobeni kolifiini in za nobeno obdobje hrani-
tl kakrdnikoli visoko aktivni odpadki ne glede
na to. kje bi nastajali. v institutu -Joief Ste-
fan- ali drugje.

3. V že izdanih lokacijskih in gradbenih
dokumentih je treba odpraviti za zdaj dopuž-
čeno moznost za Sirjenje skladišča, ker takš-
na Siritev nl polrebna.

4. Ker je začasnost hrambe radioaktivnth
odpadkov v skladiSču odvisna od izgradnje
odlagaliSča radioaktivnih odpadkov, v kate-
rem bodo le-ti dokončno in stalno shranjeni,
je nujno, da se v republiShih srednjeroČnih
plansklh dokuTnentih jasno in nedvoumno
določi, da mora biti odlagališče zgrajeno v
naslednjem srednjeročnem obdobju, tj. naj-
pozneje do leta 1990, ph iemer je Ireba zago-
toviti tudi wsa potrebna finančna sredstva in
druge pogoje za uresničitev le naloge. To
nalogo je 1reba primerno vključiti tudi v dol-
goročne planske dokumente.

5. V zvezi z načrtovano povrtino skladtžča,
začasno hrambo radioaktivnlh odpadkov v
njem in nu|nostjo izgradnje odlagališča v na-
slednjem srednjeročnem obdobju \e treba
preučitl potrebnost načrtovane površine
skladtSča

6. Vse tangirane krajevne skupnosti in obe
obfilni )e treba tekoče seznanjaii z rezultati
meritev radioaktivnosti na območju reaktor-
skega centra !JS v Podgorici in z vrstami in
količinami radioaktlvnih odpadkov v skla-
disču.

7. Z ustrezniml pradpisl je treba doloilti
nafiin. dinamiko. postopke in varnost v zvezi
z praznenjem skladiSča oziroma odvažanjem
začasno in prehodno shranjenih radloakliv-
njh odpadkov iz skladišča v odtagaliSčs.

8. Po prenehanju delovanja sedanjega re-
aktorja v Podgoricl je treba obmotje sanirati
v sktadu s predpisi in opredeliti namembnost
območja glede na prenehanje deiovanja re-
aktorja.

9. V zvezl z načrtovano graditvljo laborato*
rijske hale LHR-KHI na območju reaktorske-
ga centra (v njej je med druglm predvidena
predelava tehniftnega uranovega koncentra-
ta do čistih uranovlh spojin v vefijem labora-
torijskem merilu) \e treba poiskati in vse-
stransko preverili tudi druge lokacije za ob-
)ekt takSne namembnosti ln izbrati najpri-
mernejšo.

10. Zagotovlll )e treba pravo5asno, vse-
stransko in celovito obveSčanJe delovnih Iju-
di in obfianov tangiranih krajevnifi skupnosti,
obeh obiln In Slrše javnosti o nameravanih
posegih v prostor na obmofiju reaktorskega
cenira v Podgoricl, o gradnji novih objektov
in uvajanju novih delovnih programov, ki
vplivajo ali lahko vplivajo na okolje.

ZAHTEVE
NISO SPORNE

Poročiio s predlogl za uresničitev
sprejetih pobud, zahtev in predlogov je
obravnavala in sprejela bežigrajska
skupina delegatov za zbor občin skup-
ščine SR Slovenije, medtem ko je dom- •
žalska občinska skupščina v zvezi s tem
sprejela sklepe na sejah svojih zborov.

Za sejo zbora občin skupščine SRS,
ki je bila v začetku junija, je republiški
izvržni svet že prlpravil svoja stališča do

- pobud, zahtev In predlogov, sprejelih-
na zboru v Beričevem. Ker predložena
stališča niso oporekala zahtevam in
predlogom, sta jih delegata iz BeŽigra-
da \n Domžal podprla, vendar sta zboru

_ občin predlagala, da izvršnemu svetu
naloži, da v njih odpravi določene ne-
preciznosti in pomanjkljivostt, kar so
delegati sprejeli. Ker do oddaje gradiva
v tiskarno Še nismo dobili novega bese-
dila staiišč izvršnega sveta skupščine
SRS, bomo o njih poročali v nasiednji
Stevtlki.


